

国内

## 我国设市城市城区面积首次测定

据新华社北京3月27日电 全国设市城市城区总面积11.02万平方千米,实际建设区域7.80万平方千米——首次测定的全国683个城市城区面积27日正式公布。

据悉,依据《全国国土空间规划纲要(2021—2035年)》,自然资源部组织全国683个设市城市全面开展城区范围确定工作,形成我国第一版全国城市城区范围矢量数据集,首次实现城市城区范围的空间化、定量化和精准化。

自然资源部有关负责人27日在例行新闻发布会上说,城区是指城市实际开发建设、市政公用设施和公共服务设施功能覆盖的空间地域,是研究城市化发展的基本空间单元。由于缺乏空间标准和相应监测手段,我国城市建成区面积长期依靠地方填报,各地统计口径不同,影响统计数据准确性、可靠性和可比性,给科学决策带来一定障碍。 王立彬



## 云海三号02星成功发射

27日6时51分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将云海三号02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。 新华社发

## 我国网络视听用户达10.74亿人

据新华社成都3月27日电 作为第十一届中国网络视听大会的重要活动,《中国网络视听发展研究报告(2024)》3月27日在成都发布。报告显示,截至2023年12月,我国网络视听用户规模达10.74亿人,网民使用率98.3%,网络视听“第一大互联网应用”地位愈加稳固。

中国网络视听节目服务协会副秘书长周结发布了12大主要发现,通过多个关键数据,描述了过去一年网络视听行业发展成果。

报告显示,2023年,包括长视频、短视频、直播、音频等领域在内的网络视听行业市场规模首次突破万亿,达11524.81亿元,以网络视听业务为主营业务的存续企业共有66万余家。 张海磊

## 财政部多举措强化预算约束

据新华社北京3月27日电 记者27日获悉,财政部日前印发通知,从强化预算约束角度,对中央部门和地方财政落实党政机关习惯过紧日子提出明确要求,督促各地区各部门坚持过紧日子不放松。

近年来,财政部门严格落实过紧日子的要求。2023年,中央本级“三公”经费支出预算,比疫情前的2019年下降了20%;各级财政用于教育等重点民生领域的支出,比2019年增长了25.5%。为落实好习惯过紧日子的部署,财政部此次明确多项举措。

通知强调,严格加强“三公”经费管理。对“三公”经费实施更加严格的限额管理。严格控制一般性支出。强调中央部门带头大幅压缩论坛、节庆、展会等活动。 申铖

长三角



## 水乡湿地开启春日油菜花节

3月27日,游客们在鉴湖国家湿地公园东鉴湖畔观赏油菜花。当日,浙江省绍兴市越城区陶堰街道2024年鉴湖湿地油菜花节在鉴湖国家湿地公园东鉴湖畔的民乐原乡启动,吸引了大批游客踏春赏景,感受湿地公园的春日烂漫。油菜花节已成为当地春日旅游的金名片。 新华社发

国际

## 美国空袭叙东部致40人死伤

据新华社大马士革3月26日电 叙利亚通讯社26日援引军方消息源报道,叙东部代尔祖尔省多处地点当天凌晨遭美国空袭,造成8人死亡、32人受伤。世界卫生组织宣布,该组织一名工作人员在空袭中遇难。美国国防部当天否认对叙利亚发动了空袭。

叙通社报道说,“美国占领军”26日凌晨使用战机和无人机袭击了代尔祖尔省多处城镇、村庄和军事地点,造成7名军人和1名平民死亡,另有19名军人和13名平民受伤。空袭还对公共和私人财产造成很大损失。 程帅朋

## 俄罗斯战机拦截两架美国军机

新华社莫斯科3月26日电 俄罗斯国防部网站26日发表声明说,俄军一架米格-31战斗机当天在巴伦支海上空对两架抵近俄边界的美国军机进行了拦截。

声明说,俄空域监控设备当天在巴伦支海上空发现有机群目标正在靠近俄边界。俄军一架米格-31战斗机随即升空识别,确认目标为两架美国空军B-1B战略轰炸机。当俄战机接近时,美国军机改变飞行线路并调转方向远离俄边界。声明说,俄战机在飞行过程中严格遵守国际空域使用规则。 江宥林



## 莫斯科遭袭音乐厅废墟下已无人

俄罗斯紧急情况部莫斯科州总局局长波列特金3月26日说,日前遭到恐怖袭击的莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅废墟下已无人员。“克罗库斯城”音乐厅22日晚发生严重恐袭事件。据俄侦查委员会最新数据,袭击造成139人死亡、182人受伤。这张俄罗斯紧急情况部3月23日发布的视频截图显示,救援人员在现场工作。 新华社发

## 伊朗表示坚决支持巴勒斯坦

据新华社德黑兰3月26日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社26日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊26日表示,伊朗将毫不犹豫地支持巴勒斯坦。

报道说,哈梅内伊当天在德黑兰会见巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶时强调,加沙地带所发生的种族灭绝使每一名有良知的人感到悲愤,以色列在西方全力支持下犯下罪行和暴行。

当天,伊朗外交部长阿卜杜拉希扬也同哈尼耶举行了会谈。哈尼耶在会谈后举行的联合新闻发布会上表示,联合国安理会要求在加沙地带立即停火的决议表明,美国不再能够把自己的意志强加给国际社会。 沙达提

文体



## 戏剧日里学戏剧

3月27日,在河北省石家庄市新华区明珠花苑小学“戏剧文化进校园”主题活动中,老师(中)指导学生们京剧动作。当日是世界戏剧日,各地举行多种活动,戏曲艺术进校园、进社区,让大众感受我国传统戏曲文化的魅力。 新华社发

## 巴黎奥组委发布奥运官方邮票

据新华社巴黎3月26日电 26日,巴黎奥运会及残奥会官方邮票在法国邮政博物馆正式发布。该邮票设计灵感取自巴黎奥运会视觉标识,采用烫金工艺的精美装饰,并融入巴黎标志性景点埃菲尔铁塔及塞纳河的形象。

“这枚以巴黎2024奥运色彩为主题的邮票,是我们与法国邮政合作的新里程碑。邮票展示了运动会的视觉标识符号,如埃菲尔铁塔,这将有助于打开奥运大门。”巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖说。此次发行的奥运官方邮票面值为1.96欧元,共计80万枚,将于29日起正式对外销售。 肖亚卓

## 国际足球友谊赛巴西平西班牙队

据新华社马德里3月26日电 26日是世界足球国际比赛日。在西班牙首都马德里举行的一场友谊赛中,巴西队3:3客平西班牙队。

世界排名第五的巴西国家队本场做客纳乌球场,对阵排名第八的西班牙队。罗德里的点球和奥尔默的进球助东道主一路领先,但巴西队凭借罗德里戈、恩德里克的进球和帕克塔最后时刻的点球顽强拿下一场平局。 谢宇智

## 全国新闻界网球大赛5月开赛

据新华社北京3月27日电 记者27日从赛事组委会获悉,第19届“古井贡杯”全国新闻界网球大赛将于5月23日到28日在合肥市和亳州市举行。

本届比赛设有女子双打、男子单打和男子青年组、中年组、元老组双打五个项目。届时将有来自全国的近30家代表队参加角逐。